



ПРИБАЙКАЛЕЦ

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

пятница, 6 мая 2011 года

№ 17 (7489)

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОНА!

9 мая в с. Турунтаево состоится празднование Дня Победы. Сбор населения для торжественного шествия в колонне состоится у здания районной администрации в 10 час. 30 мин. В программе: торжественный митинг – нач. в 11 час., легкоатлетический забег; солдатская каша – нач. в 12 час. 30 мин., праздничная программа «Солдатский привал» - нач. в 13 час., показ отечественного худ.фильма о войне «Крепкий орешек» - нач. в 15 час., вечерняя дискотека – 22.00 час. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!

УВАЖАЕМЫЕ ПРИБАЙКАЛЬЦЫ!

6 мая в МКДЦ с. Турунтаево состоится праздничный концерт, посвященный Дню Победы. Начало в 18 час. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!

ПАМЯТЬ

СТР. 5

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Президента-Председателя
Правительства Республики
Бурятия В.В. Наговицына с Днём Победы

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ!
ДОРОГИЕ ВETERАНЫ!**

От имени Правительства Республики Бурятия и от меня лично примите самые искренние и теплые поздравления с Днем Победы!

Все дальше в историю уходит победный май 1945 года. Но время лишь подчеркивает масштаб этого величайшего события, возвеличивает беспримерное мужество и героизм нашего народа, его самоотверженность, любовь и силу характера. Более 120 тысяч жителей Бурятии защищали Родину в тяжелые годы испытаний. Есть много примеров героического сражения воинов Бурятии на всех фронтах. Они принимали участие в боевых действиях и на Дальнем Востоке. И каждый третий из них не вернулся с полей сражений. Бурятия, как и другие регионы огромной страны, стала крепким тылом, где в чрезвычайных условиях самоотверженным трудом всех трудящихся ковалась победа над врагом.

Многим ветеранам не довелось дожить до этого великого праздника. Сегодня я обращаюсь к тем, кто потерял родных и близких на полях сражений и от тяжелых ран и невыносимых испытаний, спустя десятилетия. Мы никогда не допустим, чтобы память о героях была забыта. Дорогие фронтовики и труженики тыла! Вы прошли через суровые послевоенные испытания, на своих плечах подняли страну из разрухи. Огромное вам спасибо за ратный подвиг, за тяжелый труд на благо страны, за вашу силу и верность Родине. В республике многое сделано для того, чтобы обеспечить ветеранов жильем, отремонтировать квартиры и поправить ваше здоровье. Эта работа будет продолжена. Желаю вам крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, чтобы дети и внуки радовали вас своими успехами, счастьем и миром вашим семьям. От всей души поздравляю всех с великим праздником - Днем Победы!

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОНА!**

Примите искренние поздравления с 9 мая! День Победы по праву относится к самым ярким и торжественным страницам истории нашей страны. Это была Победа в войне, ставшей самым суровым испытанием для жителей России и всего мира. С тех пор слово Победа мы пишем с большой буквы, подчеркивая тем самым все величие подвига российского народа в битве с фашизмом.

В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности мы адресуем, прежде всего, ветеранам – фронтовикам, труженикам тыла – всем тем, кто на своих плечах вынес тяготы войны. Они все – поколение Победителей, отстоявших свободу, подаривших мир народам и странам, жизнь будущим поколениям. Низкий поклон всем ветеранам за мирное небо над головой, за то, что они выстояли в той страшной войне и возродили израненную страну. Низкий поклон Победителям за спасенный мир и чистое небо!

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЁНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА! С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

Эта дата навечно вошла в летопись героических дел и свершений России. Это день славы, воинской доблести и единства народа, отстоявшего свободу своего Отечества. Огромной ценой досталась нашей стране Победа, горечь потерь коснулась каждой советской семьи. Воины, в числе которых были и наши земляки, показали, насколько могучей может быть воля, насколько великой — любовь к Родине.

В этот великий день от всей души желаю всем жителям здоровья, счастья, мирного неба над головой. Пусть Вас окружают тепло и забота близких людей!

Депутат Народного Хурала А.Д. СЕРЁДКИН.

ДОРОГИЕ ПРИБАЙКАЛЬЦЫ!

От всего сердца поздравляю вас с Днём Победы! Победа была добыта ценой невиданного героизма и мужества, стойкости и доблести десятков миллионов людей, в том числе и жителей нашего района.

Участникам трагических событий 1941-1945 годов пришлось пожертвовать многим – молодостью, здоровьем, личным счастьем, жизнью.

Мы искренне и глубоко признательны вам за боевые и трудовые подвиги, благодаря которым сохранены мир, покой, честь и свобода нашей Родины.

Будьте всегда энергичны и молоды душой. Здоровья вам, терпения, добра и согласия.

Депутат Народного Хурала С.Г. МЕЗЕНИН.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От имени Бурятского регионального отделения партии «Единая Россия» поздравляем вас с Днем Великой Победы!

Огромной ценой досталось нашему народу счастье жить под мирным небом в свободной стране. На фронте и в тылу, преодолевая неимоверные трудности и не щадя себя, люди выполняли свой гражданский долг, вносили достойный вклад в победу над фашизмом. Низкий вам поклон, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, за ваш ратный и трудовой героизм, за мужество и стойкость. Пусть память о великом подвиге передается из поколения в поколение. Желаем Вам мира и крепкого здоровья, благополучия, внимания и заботы родных и близких! Пусть радость победного 45-го вдохновляет всех нас на созидание добра и укрепление могущества нашего Отечества!

Секретарь Политсовета Бурятского регионального
отделения партии «Единая Россия» Владимир ПАВЛОВ.
Секретарь Политсовета местного отделения
партии «Единая Россия» С.А. СЕМЁНОВ.

**Дедушкам и бабушкам посвящается**

Когда я вижу памятник солдату на площади села, где я живу,
Я с благодарным чувством вспоминаю, что это память деду моему.
Он был сержантом в пулемётном взводе, участвовал в боях за Сталинград.
Ходил в атаку, дрался в рукопашной и ранен был в желудок первый раз.
Но вынесла его из поля боя девчонка, медицинская сестра.
До медсанбата по земле тащила и жизнь ему спасла.
Прошли года, сменились поколения, всё меньше ветеранов среди нас.
Но подвиг ваш останется навеки в сердцах потомков, душах россиян.
Когда гремит салют в честь Дня Победы на площади села, где я живу,
Я вспоминаю и второго деда - ушёл он добровольцем на войну.
Он воевал сапером под Москвою, от мин он землю расчищал.
Зима была в тот год очень суровой, но дан приказ, и нужно выполнять.
Замёрзли руки, и солдат ошибся... Взорвавшись, мина жизнь оборвала.
Ценой потерь, огромнейших усилий вперёд, на Запад, армия пошла.
Сорвали немцам планы Барбаросса в кратчайший срок Москвою овладеть.
Мы будем помнить героизм народа, сумевшего фашистов одолеть!
Когда идёт концерт в честь дня Победы на площади села, где я живу,
Я вспоминаю тружеников тыла - без них не устояли бы в войну.
Трудились все - и женщины, и дети, снабжали фронт одеждой и едой.
Спасибо вам, отдавшим для Победы всё без остатка - жизнь, покой и сон!

Андрей ГУРУЛЁВ, с. Турунтаево.

**ТРИ ОСКОЛКА
В ГОЛОВЕ,**

оставшиеся у Василия Федоровича Истомина после фашистской атаки недалеко от реки Днестр в Румынии, врачи так и не смогли извлечь. Вся жизнь носит он эти страшные памятки войны, которые сейчас, уже в преклонном его возрасте, отзываются постоянной болью.

ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ - коренной прибайкалец, родился в Нестерове, отсюда в августе 1942 года ушел на фронт. На передовую попал после учебки, которую вместе со своими боевыми товарищами проходил в Иркутской области. Правда, учился он на минометчика, а попал в полк связи. Впрочем, и с задачей связанного молодой боец справлялся отлично. Многокилометровые телефонные линии всегда находились в исправном состоянии, за что Василий Истомин получил первую, но далеко не последнюю награду.

Потом контузии, два месяца госпитализации, и снова в бой, и снова на передовую, теперь уже в полковую разведку, в которой Василий Федорович прослужил недолго и был направлен на Третий Украинский фронт на 82-миллиметровый миномет. К 1944 году погнало врага с родной земли, дошли до Днестра в Румынии, там фашисты отчаянно бомбили позиции советских войск. Под одну из таких бомбёжек попал и Василий Федорович.

Помню, как сейчас, бомбы рвались одна за другой, - рассказывает ветеран, - прямо передо мной упал боец, я остановился, достал индивидуальный медпакет, чтобы оказать помощь, а он уже мертв... В это время снаряд рванул совсем рядом. После взрыва я очнулся только через пять дней.

Как уже позже рассказали врачи, осколок пробил че-



реп и вонзился в верхнюю долю мозга. Рана хоть и была тяжелой, но не смертельной. И только в 70-х годах Василий Истомин узнал, что осколки в его голове не один, а три.

И всё же это не помешало ему уже после фронта поднимать родную прибайкальскую землю. Работал Василий Федорович и в леспромхозе, и на полях механизатором, и на заготовке древесины.

- Не было ни одного праздника в деревне, чтобы наших родителей не отметили как настоящих передовых тружеников, - рассказывает одна из семи дочек, Лидия (всего у Василия Федоровича и Галины Ивановны девять детей, один из которых погиб), - всегда поощряли и грамотами, и подарками. Трудились, в общем, на совесть, за что и получили в родной деревне большое уважение и почёт.

Олег ДАНИЛОВ.

ПОГОДА

По данным Gismeteo.

6 мая - пасмурно, возможен дождь, ночью +6°, днем +13°.
7 мая - ясно, ночью +7°, днем +17°.
8 мая - облачно, ночью +4°, днем +13°.
9 мая - ясно, ночью +5°, днем +18°.
10 мая - пасмурно, возможен дождь, ночью +8°, днем +6°.
11 мая - облачно, ночью +1°, днём +7°.
12 мая - ясно, ночью -2°, днём +13°.